

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés egész évre 12 korona.
fél évre 6 "
negyed évre 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár r.-t. — Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja.

Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fillér.
Többszöri hirdetés
árkedvezményben részesül.
Nyilttér sora 40 fillér.

A helyzet rosszabbodik.

(B.) Egy éve mult, hogy a képviselőház többsége — nem akar kormányt vállalni. Felállított egy programot s azóta foly a harc a nemzeti követelményekért az ugynevezett passzív ellenállás jegyében. A küzdelem azal kezdődött, hogy letelven a tiz évi időszak, melyre a hadsereg létszáma meg volt állapítva, a korona a megszaporodott népeség létszámával arányban kívánta a hadsereg létszámát is megszaporitani. A szabadelvű pártban ellenmondás történt, a szaporítási tervet vissza lett vonva és ezzel az ellenzék erőre kapott és semmiféle — megoly szükséges és halaszthatlan követelményt, mint a tüzserg átalakítása, sem akart megszavazni. Következett az 1867. évi XII. t. cz. 11. és 12. §§-ainak, a felségjognak, a magyar hadseregnek pro et contra magyarázata, az obstrukció, az 1904. november 18-ki képviselőházi jelenet, a választás és a többit már tudjuk. Mi az eredmény? veszteség mindkét részen. És most már fenyegetnek a képviselőház feloszlásával, abszoluzizmussal. Mire jó ez? Arra, hogy még többet veszítsünk? Hallatlan rövidlátást tapasztalunk! Az a „csak azért is“, amit a kor-

mány képvisel, s a „nye pozwolim“, amit a másik táborban hangoztatnak, nem valami lélekemelő.

De azt már el kell ismerni, hogy az igazi rövidlátás, az erről századok óta híres Bécs intéző köreiből excellál. Láthatja, hogy a vezérő-bizottság immár odáig ment, hogy kikötései tulajdonképpen csak a „nemzeti vívmányok“ látszatát akarják megmenteni, a valódi nyereség edes kevés és elérése sem rögtönös, hanem több időhöz van kötve. Már pedig, igen jól jegyzi meg a „Budapesti Hírlap“, mely gróf Apponyihoz és gróf Andrássyhoz elég közel áll, hogy „annál érthetlenebb a bécsi körök elutasító magatartása a felkínált bekepointokkal szemben, mert ők a statuskvó alapján maradvá, semmi ténybeli dologban nem engedve, időt nyertek volna, amelyet fölhasználhattak és bizonyára föl is használtak volna a nemzeti álláspont gyengítésére, ez elhalasztott megoldásnak rájuk nevezve kedvező előkészítésére. Azonkívül, ha ugyan van mód a koalíció egységének és egyetértésének megbontására; ez mindenestre könnyebben sikerülhet, ha egyszer a koalíció megszűnt ellenzék lenni és mint kormánypárt

alkotásokra kényszerítették, a mikor belső gyöngesége ha van, leghamarább kitűnhetik és a benne működő szethuzó erők legelőbb érvényesülhetnek volna.“

A „Bpesti H.“ ugy látszik, nagyon jól ismeri embereit, még jobban, mint mi, pedig mi is eléggé ismerjük közvetlenül. Az már bizonyos, hogy hiába oszlatják fel az országgyűlést, jobb eredményt elérni nem lehet. És ha újra feloszlatták, akkor sem derül szebb jövője a bécsi barátoknak. Ha pedig, a mit különben tiltakozással kísér a hivatalos sajtó, abszoluzismus vonul be, no akkor igazán egységes lesz a nemzet nagy többsége az alkotmány védelmében, a nemzeti ellenállásban. Már pedig ehhez nagyon kis lépést kell tenni Alsó-Fehér megyében, a hol az erős alkotmányos érzést és a törvénytisztelést, nem abban látják, hogy nagyhangu határozatot hozzanak s aztán — hogy a külszin meg legyen tartva — „szabad elhatározási jogot, szabad kezdet adnak a tisztviselőknak“, a mint már eddig sok megyei és városi törvényhatóság cselekedett.

TÁRCZA.

Régi törvénykezések és büntetésemek Vizaknán.

Irta: Szentkatolnai Bakk Endre.

— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

III.

Vizakna az elősorolt kiváltság- és kedvezménylevelek s intézkedések folytán a privilegiált helységek közé felvétetven, egész sorát vonta maga után oly királyi és fejedelmi intézkedéseknek, melyek őt egy független városi municipium-állapotára emelték mindenkép, s annak politikai és törvénykezési hatásköre mellett tisztsége tetele, választása tekintetében is, törvényhatósággal bírós és önálló helységet megillető jogokkal ruházták fel.

A királybíró nem választatott. A királybíróház a Vizaknai s azután a Haller családban örökösödés nyomán nemzedékről nemzedékre szállott. Mindig a legelősebb családtag bírhatta, ki a királybíróházat, a

¹ 1567. Vizkereszt napján egyesség.

Gerébbházat s uradalmát éppen oly móddal bírta, mint mindenki más szabad jogát és sajátját.

Változás alkalmával mindig a királyhozi fölterjesztés tétellett és beleegyezés keretett ki az illető által s magát introdukáltatta is későbbi időkben hivatalába.

Az elnevezése volt az örökös királybírónak 1222-től igen sokáig: Geréb (Gréb, Gräuf, Gräv¹).

A helyettes-királybíró, a Gerébbház tulajdonosa, illetőleg az által, kire a királybíróház szállott, nevezetett ki és substitutáltatott Mátyás királynak 1465. feria quinta proxima post. fest. Resur. Dni Budán kelt Privilegialis, Contractualis és Testimonialis levele 2-ik pontja szerint, ahol az áll: „coram Iudice Regio, vel homine ejus ad id substituto, agitari etc. A helyettesítési jog a Gerébbház több százados szabadalmain és adománylevelein gyökerezvén, azért a fels. kir. főkörmányszék is azt dönthetetlennek jelentette ki. (1838. szám

¹ Városi levélt: 1714. május 15-én kelt Gubern. Rendelet.

10.310 és 11.049). A kinevezés jóváhagyás végett a főkörmányszékhez utóbbi időkben fölterjesztetett, mely ha a helyettesített egyének a királybírói hivatal elviseelésére való képességéről meggyőződött, azt helybenhagyta¹. Hivatalos elnevezése volt: „Gerébb képe“.

A bíró, (Villicus, Judex, Fohnagy, Stadtrichter, Hann), V. István és III. Endre s Mátyás király priv. levele szerint a vizaknai polgárok és vendégek által választatott. De hogy mikép? arról adatunk fenn nem maradt. A XVI-ik századból maradt fenn egy igen érdekes helyhatósági törvény, amely a bíró (fohnagy), tanács és 40 ember választását szabályozza.

Ugyanis, viszálykodás támadván a vizaknai fohnagy, esküdt polgárok és a község közt a számvétel felett; Zápolya Zsigmondnál Szebenben 1566. Szt.-András napján tartott gyűlésen panasz emeltetett. Ki Csáky Dénes kancellárja által, Haller Péter szebeni és vizaknai királybíró, Iffy Antal szebeni esk. polgárt, Rápolthi Mátyás és Wathay János

¹ Főkörmánnytános leirata. 1838. vol. 16. sz. 11,049

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdöbetegségek, szamar-
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mínt hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkori „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sváj),

„Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

Politikai hírek.

Az országgyűlés feloszlátása. A politikai életet teljesen a házfeloszlátás foglalkoztatja. Ez a vitapont, a mely körül minden forog s a mely a hön óhajtott békét bizonyosan meghozza. A képviselőházat február 19-én feloszlátják. Ez már bizonyos. Sőt már az erre vonatkozó legfelsőbb kézirat kihirdetésének módja is ismeretes. E szerint a képviselőházat ülésre fogják összehívni s ez ülésen történik meg a kihirdetés. Ha a kihirdetést az elnök megtenni vonakodnék: erre az esetre a kihirdetést királyi biztos eszközli.

Nem szabad sorozni. Bihar Ferencz honvédelmi miniszter körrendeletet bocsátott ki, mely törvényes alapon intézkedik a sorozások kérdésében, kimondván, hogy a meg nem ajánlott magyarhonosságu újonczok még Ausztriában sem állíthatók sorozó bizottságok elé.

A kereskedelmi szerződések. Mint-hogy az országgyűlés feloszlátása folytán immár ketseget sem szenved, hogy a német kereskedelmi szerződések parlamentáris uton való elintezése lehetlenné válik; a megállapodások szerint pedig a szerződések márczius elsején hatályba lépnek, a kormány rendeleti uton lépteti életbe a kereskedelmi szerződést. A hivatalos lap február 20-iki száma közölni is fogja az erre vonatkozó királyi rendeletet.

A béketárgyalások története. A napilapok részletesen foglalkoztak az Andrássy-Lukács-fele tárgyalások adataival egy becsi újság közlése alapján. A vezérbizottság valószínűleg indíttatva fogja magát erezni, hogy a tárgyalások jegyzőkönyveit közzé tegye.

A közig. bizottság gyűlése.

Alsó-Fehér vármegye közig. bizottsága f. évi február 14-én tartotta rendes havi ülését Szász József alispán elnöklété alatt.

A választott bizottsági tagok közül jelen voltak: Zeyk Dániel, Zeyk Gábor, Zeyk Kálmán, gr. Bethlen Sándor, br. Kemény Pál, Csató János, Török Bertalan, dr. Major Ödön és Batta Bertalan.

Az alispán jelentése szerint a közigazgatás általános menete január hóban rendes volt.

Dr. Lengyel György I. aljegyző állásáról történt lemondását s annak a rendes tavaszi közgyűlésen leendő betöltését tudomásul vette a bizottság.

Belügyminiszter az alispán akadályoztatása esetén vármegyei főjegyzőt esetről-esetre a közig. bizottság elnöki teendőjével megbízta.

Cirner Ákos vm. aljegyző előadásában került a bizottság elé dr. Asztalos Kálmán és társainak a nagyenyedi képviselő-testületi tagok választása ellen beadott felebbelése. A közig. bizottság az ügyet br. Bánffy Kazmár vm. főjegyző elnöklété alatt — ki nek ez időre alispán az elnöki széklet átadta — tárgyalta s dr. Mayer Ödön bizottsági tag és dr. Garda Kálmán t. főügyész hozzászólásai után az igazoló-választmány határozatát helybenhagyta.

Dr. Inezedi Joksmán Ödön vm. aljegyző adott elő anyakönyvi és mezőrendőri ügyeket, melyek egyhangulag elfogadtattak.

Pénzügyigazgató jelentése szerint az állami adókra és illetékekre nézve az adóbehajtás szünetel. Egyenes adóba befolyt a múlt hónapban 38,330 kor. 33 fillér.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a Gyulafehérvár várbeli gyógyszerártnak a városba való lehelyezése ügye, mit dr. Dobozy Vilmos vm. főorvos adott elő. A bizottság 8 szóval 6 ellenében helybenhagyta Gyulafehérvár város polgármesterének határozatát, mely szerint a várbeli gyógyszerárt ott hagyandónak jelentette ki.

A gyűlés fel egy óraker véget ért.

A theologusok estélye.

A kolozsvári ev. ref. theol. Akadémia ifjúságának 50 tagból álló lelkes csoportja, Kenessey-Béla igazgató vezetése alatt meglátogatta városunkat s előre hirdetett program alapján kedves és fényesen sikerült műsoros estélyt rendezett.

Az ifjusági énekkar két szép dalt adott elő. Kún Árpád „Petőfi a Hortobágyon” cz. melodramát szavaltta érzéssel; a szavalthoz zongora és hegedű volt a kíséret. Gebédi Lajos állandó figyelem és tetszés között két sikerült humoros darabot adott elő. Kenessey Béla igazgató pedig poétikusan színezett szellemes csevegést tartott a huszadik század asszonyáról.

A műsor után táncz vette kezdetét, mely egy órai megszakítással vígan folyt egész reggelig. Fáradhatatlanul buzgó részt vett benne a vendég ifjuság, bebizonyítva, hogy a tánczos kedv másutt még nem haldokol úgy, mint nálunk Nagyenyeden.

A résztvevők teljes névsorát a sokaságban lehetetlen volt összeállítani. A meennyiben tehát az alábbi névsor hiányos volna, szíves elnézést kér érte, a ki összeírta, a mi tánczos munkatársunk.

Asszonyok: dr. Asztalos Kálmánné, dr. Ács Jenóné, br. Bánffy Kazimírné, Barcsay Albertné, Bauer Antalné, özv. Berde Sándorné, Bernád Hermánné, Dezső Miklósné, dr. Dénesné, dr. Farnos Árpádné, Fogarasi Albertné, Fogarasi Béláné, dr. Fülöp Fereuczné, Feketéné, özv. Hegedüs Gyuláné, Hegedüs Zsigmondné, özv. Herepey Árpádné, Jakab Károlyné, özv. Keresztes Józsefné, Király Andorné, Kovács Gyuláné, Kovács Károlyné (B.Boesárd), Lászlóffy Józsefné, Lazar Istvánné, Ludányi Istvánné, Lénárd Samuné (Csombord), Molnár Károlyné, dr. Mátyás Mihályné, Novák Istvánné, Pap Gézáné, Paulini Rezsóné, Sandor Jenóné, Szász Józsefné, dr. Szilády Zoltánné, Szathmáryné, Toronyi Gyuláné, Ujváry Imréné,

szebeni deakkal Vizaknára kiküldte 1567. Vízkereszt napján; s az nap kelt Contractus és Unio, illetőleg Vizakna magyar és szász lakói közt létrejött egyességi oklevél következtében, a politikai igazgatás két oly nagymérvű változáson ment át, mi csaknem teljes átalakulás volt. Mert a tisztviselők tetelenél az egyenes ósválasztás helyébe a közvetett választást állította s a megválasztathatást nemzetiséghez kötötte. Végeztetett akkor: „hogy mikor Magyar birot walaztnak, három few z az Tanach legyen az Gerebel és az Deakal azokal egyetembe. Mikor pedig z az folnagyoth walaztnak, azonkepen három few Magyar Tanach Gerebel es deakal legyenek, es azok az 40 ember walazzak az folnagyot, az kyre többen zolnak, az legyen folnagy. Az folnagy pedig walazhasson keth z az, es keth magyar Polgarokat melleye, az negy zemely a folnagyal egyetembe walazhassa az Tanachot, az 40 embert penigh az egez Tanach walazhassa,

kyk Tyztességbelj zemelyek legyenek.¹

A folnagy (bíró) tanács, köztisztviselők és 40 emberek vagy esküdtközönség választását illető ezen 1567-iki intézmény alapelvei, főbb pontjaiban 1848-ig maradtak fenn Vizakna politikai életében; kivéven a nemzetiséghez kötést, mi idővel megszűnt a szászok kipusztulásával. Még 1818-ban is a főbírószágra a Constitutio szerint, a Geréb (királybíró) két Tanácssal egyetemben candidált.² Régebbi időkben minden évben történt választás; később minden második évben. 1841-ben a főbíró választása ugy történt, hogy a tanács elnöke a tanácssal együtt a senatorokból s a főjegyzőből 3 személyt candidált és szavazott előbb a választott közönség, azután a tanács. A választás megerősítés végett a fels. kir. Főkormánytanács utján Ó Felsége elébe fölterjesztetett (Városi lev. 1841. sz. 133). 1846. nov. 15-én Instructio adatott a főbíró és a választott közönség számára.

¹ Városi levél: eredeti dupla regalpapírra írva, pecséttel megerősítve.
² Városi lev. sz. 674.

A tanácsok (Magistratus) a bíró a polgáraival együtt választotta meg 1751-ben is.

Az 1567-iki egyességi oklevél után 1711. szept. 30-án a magyarság, szászág és oláhság között egy másik is létrejött Bogáthy János elnöklété alatt.* Mely Transactio, Compositio és Contractus 2-ik pontjában köttetett: hogy „soha az oláhság eunek utánna Camara Ispaut és Egjebeket magok megbántása iránt ne requiralljanak, hanem a modo imposte- rum succestivis semper temporibus a Geréb Ház Törvényétől és a Város Birájitól függjenek, és dolgokat Törvény szerént ugjan az Geréb Ház Törvénye által renudiállják”. A többi pontok némelyikében az oláhságnak is némely ügyekben figyelembevétele köttetett ki.

* Transactio nationis valachalis cum natione Hungarica in appido Vizakna degentium. Anno 1711. Cott. Alb. Cist. III. Fasc. III. nr. 21.

(Folytatása következik.)

SÁMSON JAKAB
uri szabó
Telefon 423.
KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben
FÉRFI RUHÁK a legmodernebb szabászat alkalmazásával, saját műhelyében készíttetnek. 12 10-105
Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás

Virághát Viktorné (Felvincz), Will Károlyné, ifj. Winkler Janosné, Zayzon Jánosné stb.

Leányok: br. Bánffy Marianne, Barcsay Piroska, Bodola Mariska és Bella, Berde Juliska, Bauer Erzsike, Bernád Tilda, Dezső Irma, Dezső Lujza, Farnos Eszti, Fogarasi Jolán, Fekete Giza, Nagy Irén, Hegedűs Ilus és Mariska, Herepey nővérek, Jakab Linka, Benedek Bertuska, Keresztes Várika, Kozma Katinka, Kovács Katinka, Kovács Nagy Rózsika és Erzsike (B-Bocsárd), Farkas Mariska (M-Péterfalva), Lászlóffy Etelka, Lázár Pannika, Ludányi Etelka, Mátyás Miczi, Papp Nelly, Paulini Emi, Szász Ilus, Sebestyén Piroska, Szathmáry, Mariska, Toronyi Margit és Panni, Ujváry Erzsike, Páskuly Irénke (Vízakna), Virághát Idus (Felvincz), Will Margit, Winkler Lia stb.

A nagyenyedi kisegítő takarékpénztár közgyűlése.

Vármegyénk egyik legrégebb s újabb időben folytonos emelkedésben levő, közbizalomnak örvendő pénztárszervezete, f. hó 11-én tartotta 35-ik rendes közgyűlését Török Bertalan elnöke alatt. A részvényesek igen szép számmal jelentek meg s az érdeklődést a múlt üzletév jó eredménye, melyet nehéz viszonyok és többféle verseny dacára ért el az intézet, meg is érdemelte.

Török Bertalan elnök megnyitó beszédében reá utalt a küzdelmek szerencsés eredményére s például felhozta, hogy 1892-ben a tartalékalap 228 kor. volt, míg most 157,000 kor.-ra emelkedett, s a többi alapokkal együtt 200,000 kor.-ra rug, a 300.000 k. részvénytőkén kívül az intézet biztosítéka. Kegelettel emlékezett meg diódvárallyai Miksa Zuzsánna elhunytáról. Miután a jegyzőkönyvhitelesítésre Barabás Károly és Sándor Jenő részvényesek lettek felkérve, Gáspár Janos bejelenté, hogy 35 részvényes és meghatalmazott 875 részvenyel és 704 szavazattal jelent meg. Ezután előterjesztetett az igazgatóság és felügyelőség jelentése, valamint el lett fogadva azon javaslat, hogy 70,400 kor. alapszabályszerűen (ebből 2200 k. jótékonycélra) felosztassék, a tartalékalapra, a rendes 5500 koronán kívül még 5000 k., nyugdíjalapra 2200 k., drágasági pótlekban 870 k. adassék. 18,105 k. s f. pedig a jövő évi nyereség-veszteség számlára vitessék át.

A jótékonycélra szánt 2200 kor.-ból nyer a nagyenyedi önkéntes tűzoltó egyesület 100 k., polgári és elemi leányiskola 50—50, valamint az elemi fiúiskola 100 koronát jutalomkönyvekre. A kereskedő és iparosiskola 100 kor., a szegény tanulókat segélyező egyesület 200 kor., a protestáns nőegyesület 100 kor., a ref. egyháznak egy nagyharang beszerzésére 250 kor., a r. kath. templom felszerelésére rendkívüli segélyül 400 kor., Bethlen Gábor szobrára VIII. részletben 200 kor., a szászsebesi protestáns paplakra 50 kor., a marosdélcei egyháznak harangra 100 kor., Jókai Mór szobrára, egy nagyenyedi iparos kiképzésére segélyül és az „Erzsébet jegyzői árvaházra” 100—

100 kor. Az igazgatóság rendelkezésére 200 kor. A részvényesek nevében ifj. Winkler János leendő szavakban tolmácsolta az elért siker s a kifejtett munkásság feletti elismerést az igazgatóság, felügyelőség és a tisztviselők irányában, mit az elnök szívélyes válaszában köszönt meg.

A megüresedett igazgatósági helyekre: Folyovich Sándor és Szilágyi Farkas, a felügyelőségbe dr. Varró László és Benedek Gábor lettek megválasztva a Tóth Miklós vezetése alatti bizottsághoz beadott szavazatlapon utján.

Végül Török Bertalan megköszönve a tapasztalt kiváló érdeklődést s megköszönve a részvényesek szíves bizalmát, a gyűlést eljenzés között bezárta. Régi szokás szerint gyűlés után a részvényesek rövid barátságos uszonára gyűltek össze, melyen szívélyes szavakban elvették az elnököt, a részvényeseket, az új igazgatósági és felügyelőségi tagokat, Csató János és Cirner József régi érdemes tagokat és igazi részvétellel dr. Magyari Károly igazgatót, kit súlyos betegsége Budapesten tartott vissza a megjelenhetéstől.

A t. közönségnek legmelegebb figyelmébe és támogatásába ajánljuk e pénztárszervezetet, mely legfőbb feladatának a legszolidabb és legolcsóbb eljárás mellett a hitelügyek gyors, pontos kielégítését és a takarékoság fejlesztésének elősegítését, végül pedig jótékonykodás helyes irányban való gyakorlását tartja.

—n.

A lakatosárugyár közgyűlése.

Folyó hó 11-dikén tartotta a czimben jelzett vállalat XI. rendes közgyűlését.

Gáspár János elnöki megnyitójában a vállalat jelen és jövő helyzetének ismérveivel és konjunkturáival foglalkozott. Felemlítette, hogy ámbár az 1905. év eredménye a megelőzőnek mögötte marad: ez az eredmény, az adott súlyos viszonyok mellett, teljesen megnyugtató. Sinylődő gazdasági állapotaink miatt a jövő év sem kecsegtet bennünket valami fényes sikerrel. Azon általános várakozásunkban, hogy önálló gazdasági berendezés fogja az ipari és kereskedelmi élet fellendülését maga után vonni: esalatozunk. Ismét hosszú időre el van odává gazdasági önállóságunk s vele a magyar ipar intenzívebb munkálhatásának szebb korszaka. Sőt minden eddiginél sötétebb felhők zárják jobb jövő után vágyakozó tekintetünket. De azon szilárd bizalom él a szíveben, hogy a vállalat feladatát sikeresen fogja szolgálni továbbra is. S ez a szilárd bizalom az igazgató és tisztviselők kipróbált munkaerejére támaszkodik.

Az igazgatóság jelentésével kapcsolatban a 294162 kor. vagyonnal, 284199 kor. teherrel s így 9962 kor. évi nyereséggel záródó számadásokat, a felügyelő-bizottság javaslata alapján elfogadták; részükre a felmentvényt megadták s az igazgató és tisztviselők buzgó munkásságáért elismerést határoztak.

Az évi nyereségből 5% jutott a részvé-

nyeseknek (részvényenkint 25 kor.); tartalékalapra irtak 2847 koronát.

A gyűlés az elnök és tisztviselők elnökével ért véget.

Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 6 oldalon jelenik meg.**

— **Olvasóinkat kérjük, legyenek szivesek előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki hírek beküldésével bennünket támogatni.**

— **Kinevezés.** A belügyminiszter Löwe Mór közleg. gyakornokot a czelnai anyakönyvi kerület helyettes anyakönyvvezetőjévé teljes hatáskörrel kinevezte.

— **Kirendelés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Nagy Mihály alsófehérvármegyei tanfelügyelőséghez szolgálati tételre rendelt állami elemi iskolai tanítót a sátoraljaújhegyi állami iskolához kirendelte.

— **A Protestáns Nőegylet** folyó hó 11-én fényesen sikerült műsoros összejövetelt rendezett a kollégium dísztermében. A kolozsvári ev. ref. theologia növendékeinek ének- és zeneszámait s az estély jellegéhez alkalmazott szép szavazatot élvezettel és gyönyörűséggel hallgatta a nagy közönség, mely a nagy terem minden zugát megtöltötte. De különösen szép és elragadó volt, mint mindig, Lázár Mátyás k. a. éneke és a Veress testvéreknek s Habekoszt urnak művészi érzékkel választott és mesterien előadott trója. Az estély fénypontját Kenessey Bélának, a kolozsvári ref. theologia igazgatójának beszéde képezte. Az aranyszáju szónok a mély hitnek, erős meggyőződésnek apostoli hevével, a lelkesedés megrázó hatalmával beszélt. Szelleme erejével meghódította az észet, érvelésének finomságával foglyul ejtette, szingazdag előadásának bájjával és melegével Jézus fenséges idealizmusának csodálatára vitte lelkünket. Áhitatos, mély csend mutatta az általános meghatottságot, mely a beszéd nyomában keletkezett. A gondolkodás emelkedettsége, az érzes őszintesége, a póznélküli előadásnak közvetlensége: ezekben van a szónok erejének ősi forrása; ezek voltak az ő nagy hatásának eszközei. Feledhetetlen marad sokáig ez az összejövetel, melyért nagy hálaival tartozik közönségünk a Prot. Nőegylet elnökségének. Csak arra vagyunk bátrak kérni az ilyen egyleti összejövetelek intézőségét, méltóztassék a műsor kezdete után a terem ajtáinak bezárása felől intézkedni. Olyan művészeket, kik ezen az összejöveteleken szerepelni szoktak, mód felett alterálhat az a figyelmetlenség, mely az ajtónyitogatás és székmozgás folytán keletkezik.

— **A fizikai előadások** sorozata tegnap este véget ért. A közönség szíves ovációval fejezte ki háláját Bartha Zsigmond tanár iránt.

— **A „Nagyenyedi Kossuth Lajos Aiztaltársaság”** e hó 18-án este 8 órakor tartja XXVIII-ik összejövetelét a „Sisak” vendéglőben a következő műsorral: 1. Nyitány. 2. Szavai Hödel Ferencz. 3. Énekel zenekisérlet mellett Tomai Pál. 4. Felolvasás, tartja Geigelvi László, „A védő-

A nagyérdemű közönséget tisztelettel kéri

TÁNGEL JÓZSEF

női, férfi és gyermekdivatáru kereskedő,

hogymielőtt őszi és téli szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktárát, mely a közelgő idényre dusan van a legjobb minőségű árukkal ellátva, sziveskedjen megtekinteni.

egysület, vagy az önálló vámterület Nagyenyeden" címmel. 5. Magyar dalokat játszik az első zenekar.

— **Sajtóbíróság.** Ozsvát János helybeli eszmadia és szocialista népszónok, a múlt év folyamán több cikket írt az „Erdélyi Munkás” cz. szocialista lapba, melyben városunk polgármesterét és rendőrkapitányát többszörösen rágalmazta. Ezen rágalmak ügyében a sajtóbíróság ma ítélik Kolozsvárt.

— **A Jurista-bál** iránt nagy az érdeklődés. A meghívó kibocsátott. Védnökök: Albert Iván, Bágya Zsigmond, Deli Ödön, dr. Dobozy Vilmos, dr. Farnos Árpád, Felszeghy Sándor, Fogarassy Albert, Fogarasi Bela, Folyovich Sándor, Gáspár János, dr. Garda Kálmán, Göllner Árpád, Horváth Pál, dr. Jeney Elek, Kovács József, dr. Müller Jenő, Nagy Lajos, Pogány János, Reinbold Olivér, Róka József, dr. Szaniszló Albert, Szász József, Szilágyi Farkas, Tóth Miklós. Török Bertalan, Uray László, dr. Varró László, Vincze Lajos, dr. br. Wesselényi F., Zeyk Dániel. Rendezőség: br. Bánffy Kázmír elnök. Dr. Asztalos Kálmán, Bereczky Miklós, Sándor Jenő, dr. Szász Pál, alelnökök. Cirner Ödön, titkár. Király Eendre, pénztárnok. Aszlányi Andor, Balázs Endre, Bálint János, Bauer Zsigmond, Bisztricsányi Pál, Borda János, Cirner Ákos, Folyovich Endre, Folyovich József, Hábekost Alajos, Hegedű Kálmán, Horváth József, Imreh József, dr. Inczédi J. Ödön, Kovács Kelemen, Kovács Pál, Kozma Gyula, dr. Lengyel György, Lóte Lajos, Magyar Ferencz, Molnár Géza, Nagy Pál, dr. Nagy Samu, Rognean Miklós, Szarka Miklós, dr. Száva Aurél, Tóbis Ervin, Tóbis Jenő.

— **Az Iparoskör** vasnap délután tartotta meg évi közgyűlést a tagok élénk érdeklődésével. Az évi működést felölelő jelentős ismertetése után a pénztári zárószámadást és költségvetést hagyta jóvá a közgyűlés, ugyszintén helyeslőleg vette tudomásul a dalárdai és a könyvtári beszámolót. Elnöknek ismét Albrechtovich Antal választotta meg a közgyűlés egyhangulag nagy lelkesedéssel. Ugyancsak egyhangulag választották meg alelnöknek Bakó Károly, jegyzőnek Sulyok Ferencz, pénztárnak Szathmáry József, ellenőröknek Hegyi János és Musa Imre, gazdának Villersdorfer Antal, könyvtárosoknak Teleky István és Szergely Lajos és 18 tagból álló választmány. A közgyűlés végül egy küldöttség vitte a beteg fekvő elnöknek a gyűlés szerzetetét és üdvözlését.

— **Nemes törekvés.** Említettük a mak idején, hogy a nagyenyedi orsz. fegyintézet egyik letartóztatottja Campianu Todor, egy nagyműveltségű egyen magyar és román nyelven könyvet írt, melyben a meggyőződés és lelkesedés egész hevével agítál olyan emberbaráti intézmény érdekében, melyben a fegyenczek gyermekei gondos nevelésben részesülnek és megmenekülnek azon szokásos és kegyetlen bejegyzéstől, mely Lombroso elmélete alapján a fegyenczek gyermekeit mint született gonosztevőket tekintette s így is bánt velük. A mint halljuk, Campianu eszméjét, könyvének lelkes argumentálása alapján, magáévá tette egy neves író, s egy lelkes főúri hölgy, kik társadalmi akcióit indítanak ilyen emberbaráti intézmény létesítése végett. A könyv magyar és román kiadása a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírruagyár r. t. könyvnyomdájában jelent meg szép és díszes kiállításban.

— **Vadászok gyűlése.** Az új vadász-társulat tagjai f. hó 14-dikén gyűlést tartottak, melyen a vadászterületek bérletének kérdése tárgyaltatott.

— **Nyilvános nyugtázás.** A nagyenyedi prot. nők szegényeket és betegeket segélyező egyesülete által f. hó 11-ikén a kollégium dísztermében tartott vallásos összejövetel alkalmával begyűlt perselypénz összege 118 kor. 34 fillér. Fogadják a szíves adakozók egyesületünk hálás köszönetét. Zayzon János pénztáros, Szilágyi Farkas ellenőr.

— **Kivándorlás.** A mint szomorúan értesülünk, a kivándorlás egyre terjed városunk területéről.

— **A balázsfalvi magyar kaszinó,** saját nagytermében, pénztára javára folyó 1906. évi február hó 24-én este 8 órakor műsoros táncestet rendez. Beleptidj: személyenként 2 korona. Műsor: 1. Hegedű-szóló: Veres István állami iskolai tanító által, zongorán kíséri Hábekost Alajos kultur-mérnök. 2. Felolvasás, tartja: Ziamál Ágoston gimn. tanár. 3. Szaval: Enyedy Jenő joghallgató. 4. Hegedű-szóló: Veres István által, zongorán kíséri Hábekost Alajos. 5. Monolog: előadja Pongráz Elluska. 6. Népdalok: enekli Bihary Béla gimn. tanár.

— **Öngyilkosság.** Folyó hó 13-dikán Kiss Árpád vármegyei irnok nőcselédje felvinczi születésű Kovács Róza szerelmi bánatban eczetseszt ivott; kórházba szállították. A leány az alkalmazott segítség folytán jobban van.

— **Uj sorsjegyek.** A Pesti Hazai Első Takarékpénztárnak még e hónapban kibocsátás alá kerülő új sorsjegyei tudvalevőleg többszörösen tul vannak jegyezve, minel-fogva ma már csak készpénzért napi árfolyamon — vagy letétre és részletfizetésre, — az 1883. évi XXXI. t. cz. értelmében megszámitandó árban kaphatók. Bővebb felvilágosítással ingyen és legkimerítőbben szolgál Beifeld József bankháza Budapest, Károly-körút 1. Alapított 1874.

— **Fokról-fokra.** Bécsből a minap mindenkitől elhagyatva, az irgalmas testvérek kórházában meghalt Spanocchi Leó gróf. Harmincznyolcz esztendő volt és tudóvész ölte meg. Régi toskánai nemes családból származott, aktív tiszt volt, majd birtokot vett Erdélyben és különösen lötenyésztessele foglalkozott. Egy ízben 10.000 koronába fogadott egy erdélyi főúrral, hogy Aradról Budapestre rövidebb idő alatt lovagol, mint ahogy az arisztokrata négyesfogatával teszi meg ezt az utat. Amikor Robinetti, az ismert birkozó Kolozsvárott produkálta magát, Bánffy György báró ezer koronát ígért neki, ha leteríti Spanocchi grófot. A gróf azonban nyolcz perc alatt legyőzte a birkozót. Miután eladta birtokát és elpazarolta pénzét, Párisba ment, ahol mint cirkuszoivar és dijbirkózó lepert fel. Az ópiumevésre adta magát, majd eltűnt és csak tavaly emlegettek újból, amikor öngyilkosságának valótlán híre terjedt. Azóta mitsem hallottak róla, mig decemberben föl nem vétette magát az irgalmasok kórházába.

— **Derűs-borús huncutságok.** Millió vicez. Garmada Rege. Egy gyűpet nótával tetézve. Korszerű csemege gyanánt összekapartotta Kecskemét—Nagykőrös, no meg a szomszédság körül Szegfű Gyuricza. Poetikusan bezindelyezte: Somogyi János. Áriaja 2 kolerás. (Magyarul 200 fillér). Kiadó Somogyi E. „Országos Ellenőr” Kecskemeten. A „Derűs-borús huncutságok” című

könyv díszes kiállításban, nagy vaskos kötetben már a legközelebb megjelenik. Tartalmazza a címlapon érintett dolgokon kívül, főképp — a szomszéd városok furcsaságait, tréfas szokásait, szóval, a jóízű szatirát. A regék közül felemlítendő: „Szárnyas haramiák” Varjas Jancsi története. Verses búvókaland a romantikus világból. „A szoknyás bíró”. Jóízű falusi história prózában. „Őszszekuszált lakodalom”. Miska feltámadt. Zamatos versezet Kukáliáról.

SZERKESZTŐSÉG:

Dr. Garda Kálmán, Dr. Inozédi Joksman Ödön, Lázár István, Dr. Müller Jenő, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadótulajdonos: Lázár István.

Gyakori. láz

és nehéz betegségek után a lábbadozónak jó erősítő szerre van szüksége. Minden más szernél alkalmasabb a csukamájolaj a test zsírállománya, a csontok és izmok erősítésére. A **Scott-féle Emulsió** a csukamájolajat oly izletes és könnyen emészthető formában nyújtja, hogy maga a leggyöngébb beteg is e készítményt minden ellenszenv nélkül veszi be és emésztheti meg. A **Scott-féle Emulsió** a legfinomabb norvégiai gyógyszer-cukamájolajból készül mesz és nátron hypophosphitok hozzáadásával.

A **Scott-féle Emulsió** valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő halász” védjegy.

Kapható minden gyógyszerárban.

Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében mintatüveggel bérmentve szolgál:

Dr. Budai Emil „városi gyógyszerár”
Budapest, IV., Váci-utca 34/50.
Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon tul minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbéli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltek. Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel.

Egy teljesen jókarban levő zongora igen jutányos áron eladó Várszeg-utca 47. sz. alatt. 51 1-5

HIRDETÉSEKET

legjutányosabban vesz fel kiadóhivatalunk.



As Orsz. Gazd. Munkás- és Csélekség-pénztár ajánljuk jó indulatába. Ismeresse ezt az intézményt! a nép körében. Biztonságos céljait ezen segély-pénztárnál.

301—1906. szám.

közig.

Hirdetmény.

Alóírott városi tanács közzé teszi, hogy a város tulajdonát képező Nemzeti szálloda és a város oláhaphidai birtoka **folyó évi február hó 20-án** d. e. 10 órakor a város közgyűlési termében megtartandó nyilvános árverésen 1906. évi április hó 24-től kezdve három évre bérbe fognak adni.

A részletes feltételek a tanácsi irodában tekinthetők meg.

A városi tanácstól.

Nagyenyed, 1906. február hó 2-án.

Dr. Varró,
polgármester.

40 3-3

Sz. 1001—1905. tkvi.

Hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegyében Hosszuteleke község telekkönyvei határtagositás folytán átalakítottak és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. t.-cz., az 1889. XXXVIII. t.-cz. és az 1891. évi XVI. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését elrendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a tkvi. bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. § a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis **1906. évi augusztus hó 20-ik** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz adják be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6 §-aiban foglalt

kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében elmondással élni kívánnak, írásbeli elmondásukat hat hónap alatt vagyis **1906. évi augusztus hó 20. napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyvek átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket ezen telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis az **1906. évi augusztus hó 20. napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jöhszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tamathatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmínt egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket ezen telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Vizaknán, 1905. évi december 31-én.

Korinsky,
kir. bíró.

48 2-3

Sz. 9—1906. tkvi.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1903. évi 8073 sz. végzése következtében dr. Maniu Gyula ügyvéd által képviselt Pátria takarékpénztár javára ifjú Lörling Mátyás és társai ellen 218 kor. s jár. er-jéig 1904. évi február hó 6-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1141 kor. 40 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: 1 kancsa, 1 ló, 3 tehén, 19 drb oszlop, 2 szekér, 1 kapálógép, 2 tulok és 100 zsák csős tengeri nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vizaknai kir. járásbíró 1906. évi V. 12 sz. végzése folytán 218 korona tőkekövetés, ennek 1902. évi szeptember hó 12. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 120 korona 8 fillérben binólag már megallapított költségek erejéig Sorstélyon végrehajtást szenvedők lakásán leendő megtartására **1906. évi február hó 23-ik** napjának délelőtti 11 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is, el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Vizaknán, 1906. évi február hó 7. napján.

Eichner Károly,
kir. bírósági végrehajtó.

49 1-1

Nagyenyeden Főter 12. sz. a.
még fennlévő

kettő bolthelyiség és három szoba s konyha
folyó év Szentgyörgy napjától együttesen vagy külön-külön is több évre

50 1-3

kiadó.

Értekezni lehet **Király Miklós**
tulajdonossal Zalatnán.

NAGYENYEDI
KÖNYVNYOMDA ÉS PAPIRÁRUGYÁR R.T.
NAGYENYEDEN.

Készít: műveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képesárjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, meghívókat, mindennemű kereskedelmi nyomtatványokat, takarékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyvnyomda kivitelben.

Továbbá póstacsomag és üvegcsimkét, porkapszulákat, papírcsokkát, kötőpapírokat és mindennemű gyógyszerészeti nyomtatványokat \diamond **könyv- és könyvnyomda** vagy dombornyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage)

u. m. közönséges és hajlított dobozokat stb.

gyógyszereszek, czukrászok és gyárosok részére kisebb árucikkek jutányos és célszerű csomagolására olcsó árban szállít.

Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.T.

NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona.

Alaptőke 200,000 korona.

Leszámitol 6 hónapi lejáratig terjedő váltókat a legelősebb kamatláb mellett.

Betáblázás mellett adott kölcsönök után 500 koronán felül 6 1/2 % -ot számít.

Törlesztéses kölcsönöket nyújt 500 koronától kezdődőleg már 4 1/2 % alapkamattal földbirtokra, a becsérték teléig.

Vásárol és elad értékpapírokat idegen számlára.

Régibb és magas kamatu jelzálogkölcsönöket igen előnyös feltételek mellett **konvertál** s mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsabban bonyolít le.

Bevált értékpapír szelvényeket és sorsolt értékeket. 20 13—104

Betétek után naptól-napig 4 1/2 % -ot fizet.



NAGY JENŐ

szájpad nélküli műfog-spezialista
KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

Készít szájpadnélküli természetűen szilárdan álló fogakat
16 koronáért. 10—104



Iszákosság nincs többé!



Kívánatra bárkinek bérmentve küldünk egy próbát a Cozaporból Kávé, tea, étel vagy szeszes itiban egyformán adható a ivó tudta nélkül!

A COZAPOR többet ér, mint a világ minden szöszeséde a tartózkodásról, mert esodahatása ellen-szenvenessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A COZA oly esende-sen és biztosan hat, hogy azt fele-ség, testvér avagy gyermekegyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtí mi okozta javulását.

COZA a családot ezreit békítette ki ismét, sok ezer férfit a szé-gyen és beestelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és üzyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó útra és szerencséhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind-azoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő irásokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen, biztos hatásáról. Kezes-kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

INGYEN PRÓBA 125. szám.
Vágja ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesítendő.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 125.)
62, Chancery Lane,
London, Anglia.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla-potban szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható a szab. Hattyu gyógy-szertár által Majna-Frankfurt. 685 24-52

BUDAPEST ÉJJEL

czimű szenzációs könyv
második kiadása
most jelent meg. Írója:
BENEDEK LASZLÓ (ADRIEN)
ÁRA 3 KORONA.
Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a kedvező feltételi kölcsönnyújtása és előzékeny eljárása révén kitűnő hírnevű

„Nagyszebeni földhitelintézet”

részéről Kolozs és több szomszédos megye területére
ingatlan jelzálog kölcsönök

„kizárólagos ügynökségével”

bizattam meg

Ebbeli működésben legkedvesebb kötelességem, hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szolgálataira legyek.

Bárminemű felvilágítással, utbaigazítással készségesen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsön-vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai véglegesen rendeztetnek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár hely-beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetítő esábitó hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek”, — amelyek ilyenmű jelzálogköcsönt pénzüzetetek közvet-len megbízását nem igazolják — fel nem tűni, mert ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min-den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen költséges.

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányauğynökség.
Gombos Benó Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

BALLA BÉLA

első rangú előnyösen ismert friss hús- és finom hentesáru-különlegességek üzletében zsir szalonna nagyban és kicsiny-ben található.

HÚSÁRAK:

Marhahús 1 klg. 1.28 fill.

Borjuhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill.

Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!

8 13—105

Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!

Mindenkinek fontos tudni, hogy

BERKOVITS BÉLA

Nagyenyed főtéri

raktárának tulzsufaltsága és az előrehaladott idény miatt összes áruit

alkalmi vásár

rendezése által minden elfogadható árért eladja.

Eladásra kerülnek: az összes férfi-, fiu- és gyermek-készruhák és télikabátok, női- és gyermek kabátok, paletok, a legújabb divatnak megfelelő férfi fehérművek, nyakkendők és kalapok.

Férfi- és női-czipők, kizárólag kézimunka.

Valódi angol és belföldi ruhaszövetek.

Mérték után a legfinomabb ruha 24 óra alatt elkészül.

Mindenkinek saját érdekében fekszik szükségletét míg a készlet tart beszerezni.

10 13—104

Dús választék minden cikkben.

Nagyenyedi kisegítő lakarekpenztár r.-t.

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő fezesésre, értékpapirokra, sorsjegyekre, jochitelü pénzintezetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapirokat.

Letétbe elfogad értékpapirokat, sorsjegyeket, értékeket kevés dízzel díj mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az összeg nagysága szerint 5%, 6, 6½% mellett, kereske-deelmi váltókat pedig 6% mellett számíttol le.

Betétet 4½% kamattalá mellett fogad el.

Nyitv áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

19 13—104

Vas, réz, horgony, diszmü és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz

Elvállal galvanoplasztikai munkákat, mindennemű klisek öntését, rezmetseteket fénykép vagy rajz után.

Készít gazdasági vas, réz gepöntvényeket.

Tisztelettel

626 90—104

Liskai János.